

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(811) | Вторник, 5 июля 1949 г. | Цена 20 к.

Второго июля скончался Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии, Генеральный секретарь ЦК Болгарской Коммунистической партии Георгий Михайлович Димитров.

Жизнь товарища Димитрова — верного соратника Ленина и Сталина, стойкого революционера и антифашистского трибуна будет служить вдохновляющим примером для всех борцов за дело мира и демократии, за коммунизм.

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают, что 2 июля, в 9 часов 35 минут продолжительной и тяжелой болезни (печень, диабет) в санатории „Барвиха“, Московской области, скончался выдающийся деятель международного рабочего движения, Председатель Совета Министров Болгарской Народной Демократической Республики, Генеральный секретарь Центрального Комитета Болгарской Коммунистической партии, наш товарищ Георгий Михайлович Димитров.

Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической
Партии (большевиков).

Совет
Министров
Союза ССР.

Георгий Михайлович Димитров

После длительной и тяжелой болезни скончался Георгий Димитров — Председатель Народной Республики Болгарии, Генеральный секретарь Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), выдающийся деятель международного рабочего движения, верный соратник Сталина.

Георгий Михайлович Димитров родился 1882 года в г. Габрово, в семье пролетарской революционерки. Еще 15-летним мальчиком Георгий Димитров, работая в типографии, вступил в революционное движение и принял активное участие в борьбе старейшего болгарского рабочего союза печатников.

Георгий Димитров — соратник рабочей социалистической партии. Он ведет борьбу против ревизионизма и буржуазно-революционного крыла «тесняков», возглавляемого Дмитрием Благоевским.

В 1923 году Георгий Димитров возглавил революционную борьбу болгарского рабочего класса. Его любовь к революции и стойкость в борьбе, неоднократно арестам и преследованиям в тюрьмах, в сентябре 1923 года в Габрово Георгий Димитров был арестован и заключен в тюрьму.

В 1923 году Георгий Димитров возглавил революционный Комитет, который берет пример революционной смелости, непоколебимости и верности делу коммунизма. За руководство восстанием фашистские власти выносят Г. М. Димитрову смертный приговор. В 1926 году после организации восстания против фашистского правительства Г. М. Димитров был арестован и осужден к пожизненному заключению.

В 1929 году Георгий Димитров был освобожден из тюрьмы и выслан в Болгарию. В 1933 году он был избран Председателем Народной Республики Болгарии. В 1935 году Георгий Димитров был избран Генеральным секретарем Исполкома Коммунистического Интернационала. Он ведет упорную борьбу за создание и упрочение единого пролетарского и народного фронта для отпора фашизму, против войны, которую готовили фашистские империалисты Германии, Японии и Италии. Он неутомимо призывал массы трудящихся всех стран сплотиться вокруг коммунистических партий для того, чтобы преградить путь фашистским агрессорам.

В 1935 году Георгий Димитров был избран Генеральным секретарем Исполкома Коммунистического Интернационала. Он ведет упорную борьбу за создание и упрочение единого пролетарского и народного фронта для отпора фашизму, против войны, которую готовили фашистские империалисты Германии, Японии и Италии. Он неутомимо призывал массы трудящихся всех стран сплотиться вокруг коммунистических партий для того, чтобы преградить путь фашистским агрессорам.

Вынужденный в 1923 году эмигрировать из Болгарии за границу, Г. М. Димитров ведет жизнь профессионального революционера. Он активно работает в Исполнительном Комитете Коммунистического Интернационала.

В 1933 году Г. М. Димитров был арестован в Берлине за революционную деятельность. В дни лейпцигского процесса Георгий Димитров был знаменосцем борьбы против фашизма и империалистической войны. Его героическое поведение на суде, гневные слова, которые он бросал в лицо фашистам, разоблачая их гнусную провокацию, в связи с поджогом рейхстага, сорвали маску с лица фашистских провокаторов и подняли на борьбу с фашизмом новые миллионы трудящихся во всем мире.

В 1935 году Георгий Димитров избирается Генеральным секретарем Исполкома Коммунистического Интернационала. Он ведет упорную борьбу за создание и упрочение единого пролетарского и народного фронта для отпора фашизму, против войны, которую готовили фашистские империалисты Германии, Японии и Италии. Он неутомимо призывал массы трудящихся всех стран сплотиться вокруг коммунистических партий для того, чтобы преградить путь фашистским агрессорам.

Г. М. Димитров проделал большую работу в рядах международного коммунистического движения по выковыванию руководящих кадров компартий, верных великому учению марксизма-ленинизма, принципам пролетарского интернационализма, делу защиты интересов народных масс своих стран.

Во время второй мировой войны Г. М. Димитров призывал коммунистов возглавить национально-освободительное антифашистское движение и вел неустанную работу по организации всех патристических сил для разгрома фашистских захватчиков. Он руководил борьбой болгарской рабочей партии (коммунистов) и всех болгарских патриотов, поднявшихся с оружием в руках против немецко-фашистских оккупантов.

За свои выдающиеся заслуги в борьбе против фашизма Г. М. Димитров был награжден орденом Ленина.

Димитров в 1945 году был награжден Президиумом Верховного Совета СССР орденом Ленина.

После разгрома фашистской Германии Г. М. Димитров руководит строительством новой Народно-Демократической республики Болгарии, закладывает основы вечной дружбы между болгарским народом и народами Советского Союза.

Неутомимо работая над укреплением единого антиимпериалистического лагеря и силовением всех демократических сил, Г. М. Димитров беспощадно разоблачал измену националистической клики Тито делу социализма и единого антиимпериалистического фронта.

В лице Г. М. Димитрова трудящиеся всего мира потеряли пламенного борца, отдавшего всю свою героическую жизнь беззаветному служению делу рабочего класса, делу коммунизма. Смерть Г. М. Димитрова является тяжелой утратой для всего международного рабочего и коммунистического движения, для всех борцов за прочный мир и народную демократию. Своей самоотверженной борьбой в рядах рабочего движения, своей безграничной верностью великому учению Ленина — Сталина Г. М. Димитров снискал горячую любовь трудящихся всего мира.

Жизнь Георгия Михайловича Димитрова — верного соратника Ленина и Сталина, стойкого революционера и антифашистского трибуна будет служить вдохновляющим примером для всех борцов за дело мира и демократии, за коммунизм.

Прощай, наш дорогой друг и боевой товарищ!

- А. АНДРЕЕВ
- Л. БЕРИЯ
- Н. БУЛГАНИН
- К. ВОРОШИЛОВ
- Л. КАГАНОВИЧ
- А. КОСЫГИН
- Г. МАЛЕНКОВ
- А. МИКОЯН
- В. МОЛОТОВ
- П. ПОНОМАРЕНКО
- Г. ПОПОВ
- П. ПОСПЕЛОВ
- И. СТАЛИН
- М. СУСЛОВ
- Н. ХРУЩЕВ
- Н. ШВЕРНИК
- М. ШКИРЯТОВ

Трудиться на токах днем и ночью!

★ ★ ★
Там, где беззаботно относятся
к интересам государства

Давно стало истиной, что успех каждой работы решает добросовестная и дельная подготовка к ней, правильное ее планирование. Трудно поверить, чтобы этого золотого правила не знали руководители сельхозартели им. Молотова — ее председатель т. Квитченко и секретарь парторганизации т. Можеров. Знают, конечно.

Однако к самому ответственному периоду в сельском хозяйстве — к уборке урожая — здесь готовились не спеша, кое-как. Жатва в полном разгаре, а до сих пор колхоз не имеет четкого рабочего плана уборки. Ни один колхозник не знает, где он должен работать.

— Где бригадир поставит, там и работаем, — заявляет одна из звеньевых. — Еще хуже то, что членов моего звена разбросали по разным участкам работ: двое скирдуют солому, одна в комбайновом агрегате, а остальные со мной, на току. Разве так можно делать?

Все это привело к тому, что в течение первых 7 дней уборки колхоз сдал государству только 225 центнеров зерна. А между тем, на току в бунтах лежит около двух тысяч центнеров намолоченного ячменя. При этом только одна треть его отсортирована. В одном из самых больших бунтов неочищенное зерно может подвергнуться порче. На току стоит 4 вполне исправных сортировки, работают же только на двух.

На вопрос, почему зерно не очищается и не сушится, бригадир полеводческой бригады т. Максименко, беспомощно разводя руками, отвечает, что не хватает рабочих рук.

Но так ли это?

На деле оказалось, что т. Максименко точно не знает сколько у него людей работает на току. Он дважды называл разные цифры.

И только после долгих подсчетов сказал, что 9 колхозников и 9 шефов — работников райпотребсоюза, а всего 18 человек.

— А разве этого недостаточного? — спросили у него.

— Было бы достаточно, если бы работали как следует.

— А почему так?

— Да кто его знает.

— Почему же у ваших соседей — в колхозе им. Шаумяна — все колхозники выходят на работу?

— А кто их знает. То у них, а это у нас.

— А где председатель и секретарь парторганизации?

— Только что были здесь. Уехали в станицу народ скликать.

В это время из помещения бригады, ничего не подозревая, протирая заспанные глаза, сладко и лениво потягиваясь, вышел секретарь парторганизации т. Можеров. Максименко, заметив это, делает ему знаки: скройся, де-мол с глаз долой.

Можно ли после этого говорить, что вся беда заключается в плохой работе колхозников и шефов? Невернее ли будет сделать вывод, что прежде всего плохо работают руководители колхоза т. т. Квитченко, Можеров и сам Максименко.

Так оно и оказалось на деле.

Труд колхозников в бригаде не организован, норм выработки никто не выполняет, так как они никому не известны. Например, за световой день нужно очищать на сортировке 150 центнеров зерна, а очищают только 50, самое большее 80 центнеров.

Партийная организация и ее секретарь т. Можеров, не только не подняли тревогу за честь колхоза, но и сами оказались в плену благодушия и беззаботного отношения к интересам государства.

А. Евдокимов.

Восьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся

2-го июля состоялась восьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся, обсудившая организационные вопросы.

Сессия освободила от обязанностей председателя исполкома райсовета депутатов трудящихся Черняева Л. В. и вывела его из состава членов исполкома райсовета. Освобождена также от обязанностей секретаря исполкома райсовета Мансурова А. А. и выведена из состава членов исполкома райсовета депутатов трудящихся.

Сессия освободила от обязанностей заведующего районным отделом сельского и колхозного строительства т. Анпилогова и заведующего районным отделом здравоохранения Абрамяна А. М.

Председателем исполкома районного Совета депутатов трудящихся сессия избрала тов. Школьного Александра Алексеевича, секретарем исполкома райсовета — депутата Литвинского Бориса Яковлевича и ввела их в состав членов исполкома райсовета депутатов трудящихся.

Сессия утвердила заведующей районным отделом здравоохранения тов. Тибилову Нину Алексеевну.

Ждут не дождутся

По Лермонтовской улице в доме № 26 живет учительница тов. Сизова. Ее квартира требует капитального ремонта. Много раз она обращалась к домоуправляющей т. Мановой сделать хотя бы самый необходимый ремонт. Наконец т. Манова прислала рабочих. Ремонт был сделан. А через несколько дней стал рушиться потолок, выпадать рамы, не закрываться окна. Во время дождей вода потоками льется в комнаты. Тогда т. Сизова обратилась в горжилуправление. В тот же день оттуда пришли рабочие, частично разобрали потолок и ушли. После этого прошло 2 месяца, а ремонт так и не закончен. На многие просьбы тов. Сизовой один ответ: «Вы не одна, подождете».

Действительно, учительница тов. Сизова не одна в такой беде и не одна она ждет не дождется.

Н. Школина.

Надо упорядочить работу паспортного стола

Ежедневно у дома, где выдаются паспорта, можно видеть многие десятки людей, стоящих в очереди за обменом и получением паспортов. Иногда эта очередь достигает 100 и более человек. Здесь и рабочие, и служащие, и колхозники. Все они тратят много драгоценного времени, простаивают в очереди по несколько дней. Работа паспортного стола начинается в 10, 11, а когда и в 2 часа дня, хотя на стене объявлено, что начало работы в 9 часов.

За паспортами приходят советские люди. Томясь в очереди по несколько суток, они возмущаются порядками в паспортном столе. Хотя его работники заявляют, что не успевают с делом, но причем же здесь советские граждане! Разве городской Совет не может помочь работникам паспортного стола? Может и должен он это сделать поскорей.

А. Филтин.

Ответы

читателям

„Кочевники поневоле“

Под таким заголовком в нашей газете от 26 мая 1949 г. был опубликован фельетон, в котором сообщалось о частом перемещении городских коммунальных учреждений.

Заведующий горкомхозом т. Сылок сообщил редакции, что факты, указанные в фельетоне, в основном подтвердились. Горсовет принял меры к устранению этих недостатков. Контракт электростанции и горводопровода отведены отдельные помещения, которые сейчас ремонтируются.

„Где купить радиолампы?“

Такой вопрос был задан работником торговли города в заметке, опубликованной в нашей газете 26 мая 1949 года. В ней сообщалось, что в магазинах трудно найти радиолампы.

Директор горторга т. Маланин сообщил, что этот недостаток устраняется. Сейчас организована продажа радиоламп в магазине № 11, по ул. Октябрьской (около кинотеатра).

О торговле радиолампами в магазинах потребительской кооперации зам. начальника торгового управления Крайпотребсоюза т. Курсинко сообщил, что радиолампы продаются во всех магазинах кооперации в колхозах и станицах.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
ПОДВОДЯ ИТОГИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ,
НАДО ГОТОВИТЬСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Изучали труды В. И. Ленина и И. В. Сталина

Учебный год в сети партийного просвещения закончен. Сейчас первичные партийные организации предприятий и учреждений города подводят итоги работ политшкол и кружков по изучению истории ВКП(б).

Недавно прошли проверочные занятия в кружке при парторганизации мельзавода № 3. Собеседования по изученным восьми главам Краткого курса истории ВКП(б) показали, что большинство слушателей кружка успешно справились с заданиями, хорошо усвоило Краткий курс истории партии Ленина — Сталина.

Если до учебы в кружке коммунисты тт. Чеканов, Чернышев, Кисаров, Дерябин, Морозов, Бабичев и другие плохо разбирались в истории партии, то теперь они сами свободно рассказывают и правильно разъясняют историю ВКП(б), её политику. Коммунисты изучали в кружке не только Краткий курс, но и первоисточники классиков марксизма — ленинизма — отдельные труды В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Слушатель т. Чеканов подробно разъяснил основные положения работы В. И. Ленина «Что делать». В этой книге Ленин разоблачил экономистов, призывавших рабочий класс не подниматься на политическую борьбу против пар-

ского самодержавия, а ограничиться только экономическими требованиями. Экономисты отрицали руководящую роль партии в стихийном движении рабочего класса. Это означало плестись в хвост событий и свести дело к ликвидации партии пролетариата. В этой книге Ленин указал пути и средства революционной борьбы против царизма.

О работе В. И. Ленина «Две тактики в буржуазно-демократической революции» подробно говорил т. Чернышев. Ленин учил партию, что в буржуазно-демократической революции вождем должен быть пролетариат. В этой работе он также указал пути перехода к вооруженному восстанию пролетариата против буржуазно-помещичьего строя, то есть к социалистической революции.

Прочные знания и умение правильно разъяснять политику партии показали и многие другие коммунисты. Только тт. Мирошниченко и Никитин слабо отвечали на вопросы. Готовясь к новому учебному году, парторганизация завода должна особо позаботиться об этих товарищах, помочь им преодолеть отставание и подняться до уровня лучших.

А. Фомин,
пропагандист РК ВКП(б).

Будем изучать историю ВКП(б)

Десять месяцев назад на консервном заводе была организована политшкола. Большинство в ней было коммунистов. Вспоминаю первые дни учебы. Вот коммунисты тт. Шляпский, Жерлюков, Шляпская. Они очень слабо разбирались в вопросах политики партии большевиков, не умели отвечать на вопросы. Другие товарищи сравнительно лучше усваивали материал, но все же не могли выразить мысль собственными словами и сделать доклад. Особенно сильно отставала член партии т. Осипова.

Наш пропагандист Анастасия Арсентьевна Якимова этими обстоятельствами была сильно озабочена. Она изменила метод учебы и стала давать каждому слушателю конкретное задание по теме и потребовала от них на очередном собеседовании принять в нем активное участие. Нам казалось трудно сделать доклад, но эти трудности мы преодолели успешно. На следующие занятия все коммунисты приходили уже подготовлен-

ными к докладам или выступлениям. И что же, скоро тт. Шляпская, Жерлюков, Осипова и другие стали выступать с хорошими докладами, в собеседованиях принимали живое, смелое участие.

С каждым занятием мы чувствовали, что политически и идейно растем, нам легче стало понимать политику партии, уметь разъяснять ее и бороться за ее осуществление. Теперь, можно сказать, мы стали уже не те, что были в первые дни учебы. Мы выросли, политический кругозор наш расширился. На итоговых занятиях большинство из нас, слушателей, получило отличные оценки.

Сейчас наша парторганизация готовится к новому учебному году. С предстоящей осени начнем изучать историю партии Ленина — Сталина. В основном все слушатели нашей политшколы будут заниматься в кружке по изучению Краткого курса истории ВКП(б).

С. Шевченко,
староста политшколы.

Наше слово к агитаторам

Недавно в Ставрополе при Крайкоме ВКП(б) состоялось краевое совещание агитаторов, участниками которого были и мы. На совещание съехались лучшие агитаторы передовых районов края. Из выступлений руководящих краевых работников мы узнали, что наш, Георгиевский район, считается передовым районом и числится не на плохом счету. Это не дает нам права зазнаваться, а наоборот, мы должны закрепить и приумножить успехи.

Сейчас на полях началась убор-

очная страда. Колхозники, комбайнеры и трактористы собирают богатый урожай. Задача состоит в том, чтобы быстрее и без потерь убрать хлеба и досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС.

В это большое дело должны внести достойный вклад и мы, агитаторы. Наш долг — довести до сознания каждого труженика полей постановление партии и правительства о проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных

Хорошие итоги

24-ое июня у коммунистов арматурного завода был торжественным днем — в этот день закончила свою работу политшкола, в которой училось 16 членов и кандидатов партии — в основном молодых коммунистов.

Итоговые занятия показали, что в нынешнем году наши товарищи изучали марксизм — ленинизм не формально, а овладевали этим оружием по существу, в качестве боевого руководства к действию. Они подошли к делу партийного просвещения более серьезнее, чем в прошлом году. Собеседования наглядно подтвердили хорошие политические знания, высокую идейность слушателей политшколы.

Кандидат в члены ВКП(б) т. Щербин произвел большое впечатление на слушателей своим ответом на вопрос «Почему царская Россия была тюрьмой народов?» Он рассказал о бесчеловечной эксплуатации и угнетении нерусских народов со стороны царских чиновников и своих местных князей и баев. Народам окраин старой России запрещалось учиться родному языку, судебные дела разбирались на русском языке. Национальная культура и обычаи осмеивались. Только Советская власть сделала все народы свободными и равными.

В чем состоит отличие социалистического общества от капиталистического — об этом подробно рассказал коммунист т. Беликов. Основы капитализма — это частная собственность на орудия и средства производства, что и позволяет капиталистам держать рабочего в экономической и политической зависимости и несправии. При социализме нет частной собственности и эксплуатации человека человеком. Здесь каждый трудится на самого себя, на общество. И чем лучше люди будут трудиться, тем лучше и счастливее они будут жить.

Хорошо ответили и другие слушатели.

Партийное собрание обсудило итоги учебного года и признало их отрядными. В этом немалая заслуга руководителя школы тов. Мозгового М. Ф. Собрание решило организовать для слушателей политшколы кружок по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Д. Чернощеков,
секретарь партбюро.

продуктов в 1949 году, организовать соревнование, самоотверженную борьбу за успешное претворение его в жизнь.

Все средства агитации — доклады, беседы, читки газет, радио, стенные газеты, «боевые листки» должны быть пущены в ход. Большевикским горячим словом, личным примером в труде поднимаем всех хлеборобов на новые трудовые подвиги.

А. Ефанов,
В. Цыбиков,
агитаторы станицы Лысогорской.

Митинг протеста
наступления на
права америка

В Нью-Йорке по инициативе прогресса за гражданские свободы и против наступления на демократические права американцев 15 тысяч участников митинга выступили в поддержку принципов, в которых подчеркивается необходимость сплотить миллионы людей, чтобы погасить пламя войны, которое не охватило всю Америку.

На митинге выступил представитель компартии США Дэвид Робсон, прогрессивный журналист Альберт Малли.

Участники митинга приветствовали Трумэну и ее политическую линию, которая говорит о сплотить миллионы людей, чтобы погасить пламя войны, которое не охватило всю Америку.

Участники митинга приветствовали Гейтсу, Холлу, Уинстоуна.

Клика Тито подготавливает
маршаллизацию

В настоящее время Югославия ведет переговоры с американскими банками о предоставлении кредита в размере 20 миллионов долларов (около 100 миллионов рублей).

Югославия добивается получения кредита от американских банков в размере 100 миллионов долларов. Кроме того, ведет переговоры с другими американскими банками о предоставлении кредита на сумму в 20 миллионов долларов.

Эти переговоры являются частью плана Маршалла.

Закрытие учредительного
съезда единого
демократического
отечественного фронта
в Корее

В Пхеньяне (Северная Корея) завершился съезд единого демократического отечественного фронта Кореи, на котором присутствовало 667 делегатов от 71 партийных организаций Севера Кореи (28 делегатов приняли участие в работе съезда, так как были арестованы южнокорейскими властями по пути в Корею), приняв программу единой борьбы корейского народа за единство и независимость родины.

Краткие сообщения

В Берлине начал работу Второй конгресс немецкого Союзов культуры и искусства. Присутствуют представители советской оккупационной администрации, западных стран, а также иностранцы. Всего в работе конгресса участвует более 700 человек.

На многих паровозных, вагоностроительных заводах Франции приняты меры по сокращению рабочего времени этих заводов на 40 тысяч человек.

Австрийский парламент принял закон, запрещающий всем гражданам делать какие-либо взносы в профсоюзный фонд денежных средств и их на оказание помощи шахтерам. Закон рассчитан на то, чтобы заставить шахтеров забастовать.

Ответственный редактор
Л. ЗИ

Георгиевская гостиница ПРИНИМАЕТ заказы, разки, на бумаге типографской, же переплет документов.